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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Remziye Meral Turmuş, Bakırköy Kadın Kapalı Ceza
İnfaz kurumunda kalıyorum. Kaldığım cezaevinde yaşadığımız bazı sorunlan aktarmak

istiyorum. Son zamanlarda yapılan aramalarda eşyalarımız hep dağıtılmaktadır. Sanki odaya
bir hırsız girmişçesine bir odayla karşılaşıyoruz. Ayrıca yine son zamanlarda yapılan
aramalarda eşyalanmıza el konulmaya başlandı. İki günde bir görevliler gelip arama yaptıktan

sonra bir şeyimizi almadan gitmiyorlar. Bir gün önce yorgan ve battaniye sardığım çarşafları
aldılar. Astım hastası olduğum için tozlanmasın diye yorgan ve battaniyemi çarşafa sarıyordum.
En son görüş sonrası yapılan aramada başgardiyan kulağımdaki küpeleri almak istedi. Arama
sayısı arttıkça mahremiyet sıfırlandı. Kadın cezaevinde mahremiyet önemli bir şeydir. Ancak

bu cezaevinde ve yapılan aramalarda mahremiyete dikkat edilmemektedir. Çamaşırlarımız iki
ayda bir yıkamyor. Gerekçe olarak da ya kalabalık deniliyor ya da makinelerin bozulduğu
söyleniyor. Aynca ailelerimizin getirdiği eşya alımı konusunda da eşyalarımız tahrip ediliyor.
En son ailemden bornoz istedim, kemerinin kesilmesini istemişler. İtirazlarda da farklı
gerekçeler öne sürmekteler. Bu kış montsuz geçirdim. Cezaevine alınmadığı için. Arama

konusunda da önce açık görüşe gider gelirken ayakkabı araması dayatıldı. Şimdi ise koridorda
hatta koğuşta bile ayakkabı araması dayatılmaktadır.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Cezaevinde yapılan aramalarda mahpusların kişisel eşyalanmn dağıtıldığı ve eşyalara el

konulduğu iddiaları doğru mudur? Eğer doğruysa mahpuslann eşyalanmn dağıtılması ve el

konulmasımn gerekçeleri nelerdir?
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3) Eğer bu iddialar doğruysa son dönemde yapılan aramalarda mahpuslara ait özel eşyalann

alıkonulmasımn gerekçesi nedir? Eşyaların alındığı iddiası doğruysa alman eşyalar nasıl

muhafaza edilmekte ve mahpuslara geri verilmekte midir?

4) Kadın mahpuslann mahremiyetine saygı gösterilmeksizin aramalann sıklaştmldığı ve kişisel

eşyalarma el konulduğu yönündeki şikayetler hakkmda bakanlığmızca soruşturma başlatılmış

mıdır? Eğer başlatılmışsa soruşturmanın akıbeti ne durumdadır?

5) Çamaşırlarm yalmzca iki ayda bir yıkandığı, gerekçe olarak eezaevinin kalabalık olduğu

veya makinelerin bozuk olduğu gibi sebeplerin öne sürüldüğü iddiası doğru mudur?

Mahpuslann hijyen koşullanm iyileştirmek adına herhangi bir çalışma yapılmakta mıdır?

6) Mahpuslann aileleri tarafmdan getirilen kıyafet ve eşyalann tahrip edildiği, hatta bazı

eşyalann bornoz kemeri ve montun cezaevine alınmadığı iddialan doğru mudur? Eğer bu iddia

doğruysa cezaevinde mahpuslann özellikle mont giymeleri ile ilgili bakanlığınızca yapılan
çalışmalar var mıdır?

7) Cezaevinde mahpuslann açık görüş öncesinde ve sonrasında, koğuşlarmda ve koridorlarda

ayakkabı aramasına tabi tutulduğu iddiaları doğru mudur? Bu uygulamamn güvenlik gerekçesi

nedir ve hangi yasal düzenlemeye dayanmaktadır?

8) Astım hastası mahpuslann özel ihtiyaçlarımn karşılanmasına yönelik bir düzenleme var

mıdır? Özellikle hastalık nedeniyle hijyenik muhafaza edilen kişisel eşyalann alınması

konusunda bakanlığımzm herhangi bir değerlendirmesi olacak mıdır?

9) Bu iddialara ilişkin bakanlığımzca yürütülen herhangi bir inceleme bulunmakta mıdır?

Cezaevlerinde insan onuruna yaraşır yaşam koşullanmn sağlanması adına alınan önlemler
nelerdir?

10) Son 5 yılda cezaevleri ile ilgili taraftmza iletilen şikayet sayısı kaçtır?

11) Son 10 yılda kaç infaz koruma memuru hakkmda işkence ve kötü muamele gerekçesiyle

soruşturma açılmıştır?


